Открытое занятие.
Тема: Составление описательного рассказа о зимующих птицах с использованием схемы. Цель: развитие связной речи.
Задачи: 
1. Задачи коррекционно-образователъные:
—  учить детей рассматривать предметы или явления окружающей действительности;
—  учить составлять описательные рассказы. 
Коррекционно-развивающие:
—  упражнять детей в отгадывании птиц по их описанию;
—  упражнять в подборе синонимов;
—  учить согласовывать слова в предложениях. 
Коррекционно-воспитателъная:
—  воспитывать у каждого ребенка умение слушать рассказы других детей.
Оборудование: схема описания птиц, предметные картинки с изображением зимующих птиц.
Предварительная работа: рассматривали картинки с изображением птичек, обсуждение. 
Ход занятия 
Приветствие. 
Педагог-психолог: Здравствуйте ребята! А у вас сегодня хорошее настроение? Давайте поделимся своим настроением с другими. И как мы это сделаем? Сначала мы улыбнемся соседу с права. А потом соседу слева. А теперь мы улыбнемся и поприветствуем наших гостей!
Организационный момент. 
[bookmark: _GoBack]МОТИВАЦИЯ: Ребята, мне пришло  сообщение от мальчика, который живет в Африке, он никогда не видел зиму.  И хотел бы узнать какие животные, птицы живут в это холодное время. И сегодня давайте расскажем этому мальчику про наших Зимующих птиц. Думаю, ему будет интересно узнать. 
Психолог предлагает детям поиграть в игру «Узнай по описанию».
•    Шустрый, быстрый, ловкий, драчливый, боевой, смелый... (Воробей.)
•    Красногрудый,    ленивый,     малоподвижный... (Снегирь.)
•    Желтогрудая, юркая, веселая, умная... (Синица.)
•    Красноголовый, большой, умный, зимующий... (Дятел.)
•    Большеглазая,   сонная,   ночная,   малоподвижная, зимующая... (Сова.)
2.Объявление темы.
Психолог: (Выставляет картинки на доске: все птицы зимующие, а одна перелетная). Но одна птичка заблудилась. Какая? (Дети определяют.) А о зимующих птицах мы будем учиться составлять небольшие рассказы.
3.Рассматривание картинки снегиря с подробным обсуждением.
•    Как называется эта птица?
•    Какая она по величине?
•    Назовите части тела снегиря.
•    Чем покрыто тело птиц?
•    Какая грудка у снегиря? Как его можно назвать?
•    Что вы можете сказать про головку?
•    Когда мы можем увидеть снегиря?
•    Где обитает снегирь?
•    Чем питается эта птица?
•    Когда выводит птенцов?
•    Пользу или вред приносит человеку?

Физ.минутка 

4. Беседа по схеме и составление рассказа.   >
Психолог  объясняет, что значит каждый пункт схемы для составления рассказов-описаний птиц.
Составление рассказа по схеме (мнемотаблица):
1.   Что это за птица?
2.  Из каких частей состоит тело птицы?
3.  Какого цвета части тела птицы?
4.  Это зимующая или перелетная птица?
5.  Где живет птица? Чем она питается?
6.  Какую пользу приносит человеку, природе?
Снегирь
Это снегирь. Снегирь — это маленькая птичка. У него есть голова, клюв, шея, брюшко, хвост, крылья, лапки. Тело покрыто перьями. На голове у снегиря темная шапочка, а грудка красная, поэтому его называют, красногрудым. К нам снегирь прилетает зимой. Живет он в лесу. Питается ягодами рябины, семенами, почками растений.  В середине весны женские особи начинают откладывать яйца (по 4-6 штук).
Приносит пользу человеку и природе, так как поедает вредителей.

5.    Раскрашивание выбранной снегиря. 
Психолог: Мальчику думаю хочется еще и посмотреть на этих птичек, но так как снегирь не полетит в Африку, давайте мы ему нарисуем снегиря и отправим наши рисунки по почте.  
6.Итог занятия.
Психолог  (подводит итог занятия): Что мы сегодня сделали, о чем рассказали мальчику? 




















Приложение 
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